

引爆线下到店消费,手机点单成为消费新姿势

双12合肥手机点单热度全国第十

今年双12在合肥交出的成绩单依旧成色十足。仅半天时间,消费者用口碑APP点单和购买吃喝玩乐套餐的笔数超过800万笔,较双11增长了近2成。从90后到70前,各年龄层消费者都展现出巨大的参与热情。其中,合肥线下到店消费热度位列全国第八。

□记者 王玮伟

双12引爆生活消费全场景

今年双12,无论是优惠场景还是优惠力度都超过往年。口碑和饿了么早先公布的信息显示,参与今年口碑、饿了么1212吃喝玩乐节的线下商家超过200万家,在餐饮、美容美发、休闲娱乐、运动健身等多个日常生活场景下,消费者除了能享受到吃喝玩乐的五折优惠外,用口碑APP手机点单,还能点出优惠和惊喜特权。

口碑与饿了么实时数据显示,全国范围内,线下到店消费热度最高的前三个城市分别是上海、北京、广州,合肥位列第8。双12合肥市民参与热度空前,还体现在其他本地生活场景。口碑APP数据显示,近半年,洗浴按摩、美容美发等休闲娱乐场景的消费热度呈现持续上涨的趋势。双12的前12个小时里,口碑APP里这些场景的套餐购买笔数涨幅也最高。饿了么的数据同时显示,鲜花绿植、果蔬生鲜、医药健康以及商店超市等类型的外卖订单同比增长了26.3%。

从2014年到2018年,双12已然从吃大餐的节日,升级为本地生活全场景都被引爆的吃喝玩乐节。

新能源汽车销量首次破百万

我国新能源汽车市场迎来一个新的阶段。数据显示,今年1至11月我国新能源汽车产销均破百万,同比增长均超六成。机构表示,看好新能源汽车后市投资机会。12日,新能源汽车板块上涨0.78%,包括雪莱特、京威股份等多只新能源汽车概念股涨停。

中国汽车工业协会最新数据显示,今年1至11月我国新能源汽车产销分别完成105.35万辆

手机点单成消费新姿势

据介绍,今年双12消费的热潮中还出现了一个往年所没有的现象:手机点单成为合肥市民消费的新姿势。

整个12月,消费者使用口碑APP点单都能享受优惠。而12月12日,口碑APP手机点单满50立减10元,满20减5元。口碑数据显示,双12活动期间,合肥消费者通过口碑APP手机点单的笔数,相较11月份同时段增长了129%。上海、北京、杭州成为全国手机点单热度最高的三个城市,合肥排名第十。对于越来越多的合肥市民而言,走进餐厅落座后,打开口碑APP用手机点单逐渐变得和移动支付一样平常。

有意思的是,12日7点到9点间,使用口碑APP预点单的合肥市民数也较平日翻了数倍,越来越多上班族习惯提前在手机上预订早饭,定时到店食用或取走,少一点排队时间,多一些睡眠和工作的时间。

业内人士认为,手机点单得以成为今年双12城市生活消费的新习惯,应归功于本地生活服务市场尤其是餐饮市场底层技术的持续升级。根据口碑早些时候公布的数据,全国已有近30万家餐厅接入口碑APP手机点单,其中包括肯德基、面包新语、CoCo都可、快乐柠檬、汉堡王等一系列著名餐饮品牌。

“双12”快递业务量再创历史新高

据国家邮政局监测数据显示,今年12月12日全天,邮政、快递企业共揽收邮(快)件3.22亿件,比去年同期增长32.5%,再创历史新高。

“双12”是行业业务量忙时的次高点。此前“双11”期间(11月11日至16日),全行业共揽收邮(快)件18.82亿件,同比增长25.8%。为应对“双12”高峰,各主要快递企业在场地、运力、人员等方面做了相应准备,并将延续“双11”期间“错峰发货,均衡推进”等服务保障机制,继续抓好服务与安全各环节工作,努力确保邮(快)件及时安全送达客户手中。

□国邮

支付宝发布全新刷脸支付产品

12月13日,支付宝宣布推出一款全新的刷脸支付产品——“蜻蜓”,直接将刷脸支付的接入成本降低80%。今后无论是大的医院、超市、餐厅、品牌零售店,还是路边的便利店、夫妻店甚至菜市场,刷个脸就能把钱付了。

今年“双11”的数据显示,刷脸和指纹完成的支付高达6成,已经成为一种主流方式,意味着生物支付时代已经到来。中国财政科学研究院应用经济学博士后盘和林认为,刷脸支付比密码支付更安全更便捷,随着门槛的进一步降低,刷脸支付或在未来3年内呈现爆发式的增长。

□综合

我国各类养老服务机构已达15.5万个

12月12日,国务院新闻办发表《改革开放40年中国人权事业的发展进步》白皮书。白皮书介绍,改革开放40年来,我国老年人的权益保障机制得到逐步健全。截至2017年,全国养老服务已经从1978年的8000多家服务机构,扩大到包括养老机构、社区养老服务设施、互助型养老设施等各类养老服务机构15.5万个。

截至2017年,不断丰富老年人的社会文化生活,全国共有老年学校4.9万个,在校学习人员704万人,各类老年活动室35万个。

□北商

空气净化器市场一片“凉凉”

空气净化器市场经过前几年的野蛮生长,目前呈现量价齐跌的局面,众多空气净化器厂商正在逐步退出市场。奥维云网发布的最新数据显示,今年“双11”期间,空气净化器线上销量为45.6万台,同比下滑33.8%;销售额为7.9亿元,同比下滑39%。而今年上半年,空气净化器市场的零售额为58亿元,同比下滑29.5%,创下各家电品类在2018上半年的最大降幅。

有统计显示,截至2018年10月,空气净化器品牌数量由两年前的816家降至530家,有超过35%的品牌退出了空气净化器市场。

□新快

多地羊肉价格创5年来新高

据媒体报道,在山东、甘肃、内蒙古等地,羊肉的价格相比去年上涨幅度超过30%,创5年来新高。

农业农村部“全国农产品批发市场价格信息系统”监测显示,11月23日~11月29日,羊肉价格为每公斤59.92元,同比上涨16.4%,去年同期羊肉价格每公斤仅为51.47元。另据商务部监测,11月份羊肉价格继续走高,平均批发价格为每公斤54.56元,同比上涨15.6%。随着元旦、春节临近,分析认为,目前市场供给不足会使未来一段时间羊肉价格继续上行的概率较大。

□中新

寒冬虽寒,居家服务暖人心

12月11日上午,肢体二级残疾的蔡克兵对又一次来入户走访的蓬莱大姐帮帮团张大姐热泪盈眶。自从去年5月为蔡克兵申请残疾人居家安养服务项目以来,张大姐一直坚持不定期入户回访,及时做好相关服务反馈和调整。据悉,合肥市经开区残联自2014年7月开始正式启动实施残疾人托养服务。蓬莱大姐帮帮团以不定期入户抽查、定期召开座谈会和服务反馈会等形式,对残疾人托养服务实时跟踪监督服务动态。

□陈沁诗 张世芹

明年元旦起微商须持证经营

近日,国家市场监督管理总局印发《关于做好电子商务经营者登记工作的意见》(以下简称《意见》)。《意见》指出,为进一步深化商事制度改革,包括微商在内的电子商务经营者应当依法办理市场主体登记。

电商专家指出,《意见》年底出台是贯彻落实

实电子商务法有关规定,再次传递出对新业态监管的两层意思:一是方便经营,如允许个体工商户将网络经营场所作为经营场所进行登记;二是方便监督,此举将改变之前商家野蛮生长的情况,如微商必须依法登记,实现合法合规经营。

□综合

国内首个新能源合资品牌江淮大众研发中心在合肥落成



大众汽车集团(中国)、江淮汽车及西雅特于11月28日签署了谅解备忘录。根据协议,合作方将共同建立一座研发中心,并在2018年年底前开工建设。12月10日,江淮大众新能源乘用车项目研发中心在合肥落成。

据悉,新研发中心位于合肥市经济技术开发区,将关注电动化、车联网、自动驾驶等核心领域以及其他以未来为导向的战略。合作三方将会

在投资、专业知识和技术方面作出贡献,以确保研发中心符合各项要求。该项目明确了江淮大众未来在新能源领域深耕的决心,标志着江淮大众向新的发展阶段迈出了坚实的一步。

江淮大众汽车有限公司第一副总裁Peter Wyhinnyj在接受媒体采访时表示,“有幸见证这一历史时刻,令人自豪与激动,在新能源汽车加速发展的趋势之下,江淮大众作为国内第一家专注于新能源汽车的合资企业,将积极发挥股东各方优势,满足中国客户在可持续、具备新技术的未来移动出行领域的需求。”

电动汽车、数字化、车联网和自动驾驶是未来移动出行产业的重要组成部分,中国已经成为这场变革的主要推动力量。江淮大众研发中心的建立,不仅是江淮大众及其合作方对今年7月9日和11月28日所签署谅解备忘录的履行,更将成为江淮大众在中国新能源汽车产业创新发展的重要基石。